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Szabadtéri sportbázisok,
Budapest XI. kerülete egye­

bek között arról is neve­
zetes, hogy új, lágymányo­
si lakótelepén, a vasúti töl­
tés oldalában; elsők között 
épültek meg a lakótelepi 
kispályák. A kerületi sport­
szerv, a tanács, az üzemek és az 
OTSH támogatásával több kü­
lönböző labdajátékra alkalmas 
területet létesített.

Sok sportlétesítmény, sajnos, 
nincsen kihasználva, s idő előtt 
tönkre is megy, mert nincs, aki 
gondozza, karbantartsa. A többi 
között ez késztetett arra, hogy 
felkeressük Grubics Istvánt, 
Budapest XI. kerületi Tanácsá­
nak elnökét, s testnevelési és 
sportkérdésekről beszélgessünk.

— Már a sportmozgalom irá­
nyításának átszervezéséről szóló 
kormányhatározat megjelenése 
előtt jóindulatú partnerei voltak 
a tanácsok a sportszervezetek­
nek — mondta. — A kerületben 
például segítették az úszásokta­
tást, támogatták a sportiskolát, 
sokat áldoztak az iskolai és a 
lakótelepi sportlétesítmények­
re. Az új helyzetben a partner­
ből gazda lett.

— Milyen változást jelent 
ez a kerület testnevelési és 
sportéletében?

— Közismert, hogy a testne­
velési és sportfelügyelőségek a

jövőben a tanácsokon belül, szak- 
igazgatási szervként működnek. 
Ezzel megnövekedett a tekinté­
lyük, mert hatósági szervvé lép­
tek elő, s ez hasznára lehet az 
egész sportmozgalomnak. A ta­
nács vb segíti, ellenőrzi a mun­
kájukat, de minden testnevelé­
si és sportkérdés hozzájuk tar­
tozik. A kenyerüket nem vesz- 
szük el. A kerület ama ritka 
közigazgatási területek sorába 
tartozik, ahol — egy kivételé­
vel — minden iskolában talál­
ható tornaterem és szabadtéri 
sportlétesítmény. Huszonhét kü­
lönböző játékterülettel rendelke­
ző, bekerített sporttelepünk van, 
s gyarapodik a lakótelepek kis­
pályáinak száma is.

— A sportegyesületi és az 
iskolai létesítmények fenn­
tartása rendezett, ugyanez 
viszont nem mondható el a 
lakótelepi pályákról, játék­
terekről. Vajon mi ennek az 
oka?

— Amikor egy új lakótelep 
elkészül, általában arra is van 
pénz, hogy parkokat, játszóte­
reket, sportlétesítményeket épít­
sünk. Ehhez százezreket érő 
társadalmi munkával hozzájárul­
nak a vállalatok, az ifjúsági 
szervezetek, sőt, a lakosság is. 
így készülhetett el a lágymá­
nyosi sportkombinát, hasonló

módon épül a kelenföldi sétáló­
park, ahol több kispályát,- ját­
szóteret is terveztünk. A prob­
léma viszont az, hogy ezek 
fenntartása személyi és anyagi 
gondokkal jár, ez pedig eddig 
rendezetlen volt. Ezért keres­
tünk, s ha minden igaz, akko* 
találtunk is megoldást.

— Mi lenne az?
— A szocialista országokból,,

a többi között a Szovjetunióból 
szereztünk tapasztalatokat.
Akadnak olyan országok, ahol 
ezt a feladatot azok az intéz­
mények látják el, amelyek 
egyébként is gazdái a lakótele­
peknek. A Szovjetunióban külön 
szervezetet hoztak létre, amely 
a fenntartáson, a karbantartá­
son, kívül szervezi, irányítja ií 
a zöldövezeti testnevelést és 
sportot. A példákból okulva s 
kispályák, lakótelepi sportléte­
sítmények fenntartását, gondo­
zását arra a vállalatra bízzuk- 
amely más vonatkozásban ií 
gazdája a lakótelepeknek. Ar 
itt folyó sportélet szervezéséhez 
a mozgósításhoz igényeljük í 
KISZ, az iskolái?, a vállalatok 
és természetesen a sportszak­
emberek segítségét.

— Ez a megoldás azt ii 
jelenti, hogy a megleví 
sportlétesítményeket jobba« 
kihasználhatják, de terve­
zik-e újabb sportobjektumoi 
létrehozását?

— A kelenföldi parkon kívüí 
nem készül újabb szabadtéri 
sportlétesítmény. Vannak azon­
ban terveink az úszással kapcso­
latban. A kerületben harmadik 
éve tanítják úszni az általános 
iskola második osztályos tanu­
lóit. A korai vízijártasság meg­
szerzésén kívül a foglalkozások­
nak az is előnyük, hogy keve­
sebb a testnevelés alól felmen­
tett kisdiák és a sportág is jól 
jár, mert korán válogathat a te­
hetségek között. A kerületben 
lévő medence azonban csak az 
oktatási céloknak felel meg, a 
versenysport és a lakosság igé­
nyeit már nem elégíti ki. Éppen 
ezért — a kerületi pártbizottság 
indítványára — elhatároztuk, 
hogy befedjük a Villamosszige­
telő Művek sportolási célokra is 
alkalmas medencéjét. A tervek 
elkészültek, keressük azokat az 
erőforrásokat, amelyek segítik a 
megvalósítást. Elképzeléseinkkel 
egyetértett a BTSH, sőt, meg­
felelő támogatást is ígért. Meg­
említem még, hogy jövőre el­
készül a hat-hétszáz személyt 
befogadó nyári sportnapközis tá­
borunk is, amelyet a Kamara­
erdőn létesítünk. Ezek az intéz­
kedések mindenekelőtt az ifjú­
ság fizikai nevelését szolgálják
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